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ПОЗИВ ШКОЛАМА ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ПРИЈАВА ЗА УЧЕШЋЕ У ПРОЈЕКТУ 
 

КОРАК ЗА БУДУЋНОСТ: ОДРЖИВА НАСТАВА, ОСНАЖИВАЊЕ И 

ПАРТИЦИПАЦИЈА 

 
Центар за образовне политике, у сарадњи са Удружењем за промоцију и еколошки 

маркетинг природних вредности „Екомар“ из Крагујевца, Грађанском читаоницом 

„Либерграф“ из Ужица и Зеленом листом Србије са седиштем у Рашкој, од априла 2025. 

године спроводи пројекат чији је циљ оснаживање школа и локалних заједница из 

различитих делова Србије да подучавају и делују у правцу заштите животне средине и 

одрживог развоја, развоја школске и локалне културе која промовише вредности еколошке 

одговорности, одрживог развоја и партиципације младих.  

Пројекат траје до априла 2029. године и финансиран је од стране Европске уније. 

Пројекат „Корак за будућност: Одржива настава, оснаживање и партиципација“ одговара на 

дуготрајне изазове образовног система у Србији кроз интеграцију тема заштите животне 

средине и одрживог развоја у наставу различитих школских предмета. Пројекат тежи 

подизању свести ученика, наставника и локалних актера о значају заштите животне средине, 

као и да подстицању развоја одрживих пракси у школама и локалним заједницама.  

У пројекту ће учествовати 16 средњих школа и представници локалних заједница и 

националних институција, конкретно: 

• 480 ученика из 16 средњих школа у Србији (30 по школи), који ће кроз различите 

активности учити о заштити животне средине и развијати практична решења за 

проблеме у својим срединама; 

• 240 наставника и стручних сарадника из 16 средњих школа (15 по школи), који ће бити 

обучавани за развој кључних и међупредметних компетенција у наставним и 

ваннаставним активностима у области екологије, заштите животне средине и 

одрживог развоја; 

• 64 представника локалних заједница и представника локалних самоуправа како би 

подржали школске активности и допринели развоју и унапређивању локалних 

политика у овој области. 

• 38 представника националних институција, на првом месту Министарства просвете и 

школских управа, ЗУОВ-а и ЗВКОВ-а, како би се проширили резултати пројекта и 

упутиле пројектне препоруке.  
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Школе ће током четири године, уз менторску и финансијску подршку, развијати и спроводити 

школске акционе планове који ће имати за циљ унапређење школске културе у области 

заштите животне средине и одрживог развоја.  

За реализацију акционих планова школе ће добијати финансијску подршку у виду грантова у 

износу од 13.500 евра (по 4.500 евра током три године). 

 

У главне пројектне активности спадају: 

• Креирање и спровођење програма обуке за ученике и запослене у школама у виду 

летњих школа (јесења школа током октобра/новембра 2025. године, летња школа 

током јула 2026. и летња школа током јула 2027. године); 

• Дефинисање акционих планова школа и њихова реализација током три школске 

године (по један акциони план годишње); 

• Пружање менторске подршке ученицима и запосленима за реализацију активности 

из акционих планова школа; 

• Планирање и спровођење еколошких акција од стране ученика, у сарадњи са 

наставницима и представницима локалних заједница (по једна акција годишње).  

• Развој политика на школском, локалном и националном нивоу које ће подржати 

одрживи развој, укључујући израду препорука за побољшање образовно-васпитних 

и еколошких пракси. 

 

Имајући у виду наведено, Центар за образовне политике, Удружење за промоцију и 

еколошки маркетинг природних вредности „Екомар“, Грађанска читаоница „Либерграф“ и 

Зелена листа Србије објављују позив школама за достављање пријава за учешће у пројекту.  

Позив је отворен од среде 3. септембра до среде 24. септембра до 17 часова. 

За учешће у пројекту могу се пријавити све средње школе чији је оснивач Република Србија, 

аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе. 

За учешће у пројекту биће изабрано укупно 16 средњих школа из различитих локалних 

средина широм Србије.  

Инфо сесија за све заинтересоване школе одржаће се у уторак 16. септембра у 12 часова.  

Линк за приступ инфо сесији се налази овде. 

 

 

 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NWFmNjc1ZTMtMTBlZS00NzA1LTllNzQtMTNmN2U5ZGNjMjdh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22884f6738-6787-45cf-a2f6-e4751f163e19%22%2c%22Oid%22%3a%2294e710f3-c8a1-4d88-bd47-69dd630c97c3%22%7d
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КРИТЕРИЈУМИ ЗА ИЗБОР ШКОЛА ЗА УЧЕШЋЕ У ПРОЈЕКТУ 

За избор школа дефинисани су следећи критеријуми:  

Критеријум 1: Број реализованих пројеката школе у било којој области у последњих пет 

година.  

Критеријум 2: Број реализованих пројеката у области заштите животне средине у последњих 

пет година.  

Критеријум 3: Постојање еколошке секције/клуба са дефинисаним планом активности за 

текућу или претходну школску годину.  

Критеријум 4: Проценат ученика из осетљивих група (ученици из породица ниског социо-

економског статуса, ученици ромске националне припадности, ученици путници, ученици са 

сметњама у развоју, ученици у хранитељским породицама, ученици мигранти, избеглице и 

други) који похађају школу.  

Критеријум 5: Постојање сарадње са локалним организацијама и институцијама попут 

организација цивилног друштва, компанијама, локалном самоуправом, удружењима и 

слично.  

Критеријум 6: Мотивисаност ученика за учешће у пројекту (доказ: достављена одлука 

ученичког парламента).  

Критеријум 7: Мотивисаност запослених за учешће у пројекту (доказ: достављена одлука 

школског одбора).  

 

Критеријуми приликом евалуације пријава школа носиће бодове према следећој 

пропорцији: 

Критеријум 1 15% 

Критеријум 2 15% 

Критеријум 3 15% 

Критеријум 4 10% 

Критеријум 5 15% 

Критеријум 6 15% 

Критеријум 7 15% 
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ДОКУМЕНТАЦИЈА ПОТРЕБНА ЗА ПРИЈАВУ 

 

За учешће у пројекту школе се пријављују попуњавањем ОНЛАЈН ФОРМУЛАРА ЗА ПРИЈАВУ. 

Да би се школа пријавила, потребно је да, поред попуњавања онлајн формулара, 

руководство школе обезбеди подршку ученичког парламента и школског одбора за 

пријављивање односно укључивање школе у пројекат.  

У саставу овог конкурса налазе се обрасци које школа треба да користи приликом 

обезбеђивања подршке ученичког парламента и школског одбора: 

1. Одлука ученичког парламента о подршци за пријављивање односно укључивање 

школе у пројекат (Образац бр. 1 у прилогу овог конкурса) 

2. Одлука школског одбора о подршци за пријављивање односно укључивање школе у 

пројекат (Образац бр. 2 у прилогу овог конкурса) 

 

Попуњени обрасци потражиће се од школа током процеса евалуације и њихово достављање 

утицаће на евалуацију односно оцену критеријума 6 и 7 за избор школа за учешће у пројекту 

(мотивисаност запослених и ученика у школи). 

По истеку рока за доставу пријава, радна група сачињена од представника Центра за 

образовне политике, Удружења „Екомар“, Грађанске читаоница „Либерграф“ и Зелене листа 

Србије извршиће одабир школа према критеријумима који су претходно наведени.  

Све пријављене школе биће благовремено обавештене о резултатима конкурса.  

 
 

КОНТАКТ 

За све додатне информације у вези са конкурсом можете се обратити на бројеве телефона 

011 33 47 557 и 069 644 616 или е-mail адресу avusurovic@cep.edu.rs . 

 

Прилози: 

1. Одлука ученичког парламента о подршци за пријављивање односно укључивање 

школе у пројекат (Образац бр. 1) 

2. Одлука школског одбора о подршци за пријављивање односно укључивање школе у 

пројекат (Образац бр. 2) 

 

#КоракЗаБудућност #ЕУзаТЕБЕ 

https://forms.office.com/e/zzttCeVh0b
mailto:avusurovic@cep.edu.rs

